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ФОРМУВАННЯ ХУДОЖНЬО-ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ ЗДОБУВАЧІВ 

ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ ЗАСОБАМИ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА  

В СУЧАСНИХ УМОВАХ  

 

У сучасному підході до гуманізації системи освіти стрімко зростає роль мистецтва. 

Мистецтво як суспільне явище формує духовну й творчу еліту української нації. У творах 

мистецтва і продуктах художньої культури відображено особливості національного світогляду 

та характерології українського народу. Формуючи в процесі навчання і виховання мистецькі 

та культурні цінності, мистецтво розвиває самосвідомість суспільства та розкриває творчий 

потенціал кожної особистості. 

Мистецька освіта в сучасній українській школі базується на засадах особистісно 

орієнтованого навчання, компетентнісного та діяльнісного підходів, що визначено в основних 

документах, що регламентують освіту – державних стандартах, програмах, підручниках, 

методичних рекомендаціях [1; 2]. Відповідно до Державного стандарту початкової освіти, 

навчальні програми з мистецтва складаються за принципом інтеграції різних його видів. 

Згідно з типовими освітніми програмами Р. Шияна та О. Савченко, реалізація мети і завдань 

мистецької освітньої галузі в початковій школі здійснюється за змістовими лініями: 

«Художньо-практична діяльність», «Сприймання та інтерпретація мистецтва», «Комунікація 

через мистецтво». Реалії сьогодення вимагають від освітян дотримання у процесі навчання 

мистецтва виконання таких завдань: збереження ментального та емоційного здоров’я 

українських дітей; надання психолого-педагогічної підтримки у соціальній адаптації 

здобувачів початкової освіти, яка містить комплексний підхід, спрямований на збереження 

індивідуальності кожної дитини; формування національної самосвідомості, системи 

естетичних цінностей, розкриття художньо-творчого потенціалу молодших школярів [4].  

Зауважимо, що художньо-творчий потенціал особистості ‒ це особистісно інтегративне 

утворення, яке виражає здатність до пізнання навколишнього світу, потребу художньо-

продуктивної реалізації, здатність розуміти та оцінювати художні образи через 

самовираження у мистецькій діяльності [5]. Водночас це сукупність прихованих 
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індивідуальних здібностей здобувачів, їх внутрішніх ресурсів та психологічних особистісних 

рис (уяви, образного та художнього мислення, емоційності, фантазії тощо), що забезпечують 

їх здатність у процесі мистецької діяльності генерувати нові ідеї, знаходити оригінальні 

рішення, дозволяють творчо сприймати світ, спонукають до створення унікальних художніх 

образів, а отже, допомагають творчому самовираженню та самореалізації дитини. 

У сучасних непростих умовах мистецтво та художня творчість допомагають педагогові 

не лише застосовувати арттерапевтичні методи з метою збереження, корекції та відновлення 

особистісного розвитку учнів початкових класів, а й надають можливість розкривати їх 

духовно-творчий потенціал та художні здібності, дозволяють знайомити молодших школярів 

зі світом краси, гармонії та міри – фантастичним світом мистецтва. За нашими 

спостереженнями, у початкових класах образотворча діяльність стає однією з найцікавіших і 

емоційно захоплюючих для дітей. Застосовуючи інтегрований підхід, різноманітні техніки та 

засоби образотворчого мистецтва (інструменти та елементи: лінію, колір, композицію, 

світлотінь, фактуру чи об’єм, які дозволяють передати форму, простір, емоції та ідеї 

художнього твору на площині чи в просторі), педагог допомагає дитині творчо реалізуватися, 

формуючи художні здібності та естетичні якості.  

У процесі навчання, для досягнення максимального результату вчитель має чітко 

усвідомлювати, що кожен урок образотворчого мистецтва вирізняється високою щільністю і 

швидким темпом. Тому його слід детально продумувати і планувати. Що програма таких 

творчих проєктів досить насичена і надзвичайно цікава для учнів завдяки використанню 

спеціальних методик, різноманітних традиційних і нетрадиційних технік малювання, 

інструментів візуалізації, ігрових, інтерактивних, сугестивних та проблемно-еврестичних 

художньо-педагогічних технологій, танцювальних рухів та музичних пауз. Такий процес 

навчання є цікавим для дітей і сприяє формуванню та розвитку їх комунікативних, культурних 

та предметних компетентностей через пізнання та осягнення мистецтва [4]. Педагогові слід 

також пам’ятати, що цілісність уроку буде досягнуто тільки завдяки єдності всіх його 

складових, оскільки в основу побудови уроку мають бути покладені не різні види діяльності, 

а різні грані мистецтва як цілісного явища. Це дозволить збагатити урок ефективними 

методами та формами роботи, внести певні контрасти для підтримки уваги здобувачів, 

створити атмосферу творчої зацікавленості, взаємоповаги та комунікації. 

Отже, формування художньо-творчих здібностей здобувачів початкової освіти у 

процесі навчання мистецтва ‒ це системний розвиток креативності, уяви, пам’яті, уваги, 

естетичного смаку через активну мистецьку діяльність ‒ малювання, ліплення, музику та гру. 

І такий процес має містити інтерактивні творчі завдання та інтегрований підхід, предметно-

перетворювальну діяльність для стимулювання творчого самовираження здобувачів, що 

допоможе їм мислити нестандартно та креативно, розвивати емоційний інтелект та образне 

мислення, допитливість і гнучкість, формувати власне бачення перетворення навколишньої 

дійсності та впевненість у власних силах. 
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ (ЩОДО ВИВЧЕННЯ ІНФОРМАТИЧНОЇ ОСВІТНЬОЇ 

ГАЛУЗІ) 

 

В процесі формування професійних компетентностей майбутніх педагогів  велике 

значення має практична підготовка, яка дає можливість побачити реальний освітній процес, 

оцінити труднощі та переваги роботи з молодшими школярами, а також сформувати необхідні 

професійні навички [3]. 

У сучасному світі інформатика є одним із сучасних навчальних предметів, адже 

цифрові технології стали невід’ємною частиною нашого життя. Саме тому знайомство дітей з 

комп’ютером, сучасними програмами та правилами безпечної роботи в Інтернеті доцільно 

розпочинати ще в початковій школі [2]. 

Основною метою уроків інформатики в молодших класах є формування в учнів 

початкових цифрових навичок, розвиток логічного мислення, уваги, пам’яті, творчих 

здібностей та вміння працювати з інформацією. Учні вчаться користуватися комп’ютером, 

працювати з навчальними програмами, виконувати прості алгоритми та застосовувати сучасні 

технології. Крім того, уроки інформатики сприяють розвитку самостійності, відповідальності, 

дисциплінованості та зацікавленості освітнім процесом [1], [4]. 

Однією з головних особливостей проведення уроків інформатики у початковій школі є 

його інтегрованість, яка залежить від типових освітніх програм, за яким навчається заклад 

освіти. Не менш важливим є врахування вікових та психологічних особливостей дітей. 

Молодші школярі швидко втомлюються, тому урок повинен бути динамічним, емоційно 

насиченим і цікавим. Для підтримання уваги учнів важливо чергувати різні види діяльності: 

пояснення нового матеріалу, практичну роботу за комп’ютером, інтерактивні вправи, ігрові 
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